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ΘΕΜΑ ΕΙΔΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ 

ΘΕΜΑ : Τα μεγάλα ζργα υποδομισ πιο αναγκαία από ποτζ για τθν Κζρκυρα. 

 

Ο Περιφερειακόσ φμβουλοσ τθσ παράταξθσ «ΙΟΝΙΟ ΔΥΝΑΤΑ ΚΑΘΕ ΝΗΣΙ 

ΨΗΛΑ» Μουηακίτθσ Σπ. Νικόλαοσ.  

 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

Ζνα από τα πιο ςθμαντικά ηθτοφμενα για τθν Κζρκυρα, που οφείλουμε να 

φροντίςουμε με μεγάλθ προςοχι , είναι θ δρομολόγθςθ των μεγάλων ζργων 

υποδομισ για το νθςί μασ.  

Ζνα ηιτθμα που ζχει απαςχολιςει μια ολόκλθρθ γενιά και ιδθ οδεφει για τθν 

επόμενθ, χωρίσ να ζχουν δοκεί χρονοδιαγράμματα για το – κατά κοινι 

ομολογία- μεγάλο χρονικό διάςτθμα που χρειάηεται από τθν ωρίμανςθ των 

μελετϊν ζωσ τθν εκτζλεςι τουσ.  

Ό άξονασ Βορράσ- Νότου, φαντάηει ςτθ ςυνείδθςθ των ςυμπολιτϊν μασ ωσ 

ζνα ανζφικτο όνειρο. Ζνα όνειρο που, αν δεν γίνουν τάχιςτα οι απαραίτθτεσ 

ενζργειεσ, κινδυνεφει να μείνει μετζωρο ωσ μια κφμθςθ τθσ Κζρκυρασ που δεν 

κα ζχουμε ποτζ.  

Ο άξονασ είναι πιο αναγκαίοσ από ποτζ. Ο κυκλοφοριακόσ φόρτοσ του νθςιοφ 

μασ, που επιδεινϊνεται και από τθν αφξθςθ των επιςκεπτϊν, αλλά και από τθν 

επιμικυνςθ τθσ τουριςτικισ ςεηόν, είναι ιδθ τεράςτιοσ ςε ζνα «γεραςμζνο» 

κατά κοινι ομολογία οδικό δίκτυο. Οι μόνιμοι κάτοικοι, όχι μόνο ςπαταλοφν 

ϊρεσ κατά τθ διάρκεια των μετακινιςεϊν τουσ, αλλά κινδυνεφουν και από τθν 

κακι κατάςταςθ του υφιςτάμενου οδικοφ δικτφου.  

Λαμβάνοντασ υπόψθ τθν πανςτρατιά των Φορζων, αλλά και τθν πολιτικι 

βοφλθςθ που χρειάηεται για τθ διαδικαςία που απαιτείται να ακολουκθκεί,  θ 

Περιφζρεια Ιονίων Νιςωνπρζπει να παίξει τον καταλυτικό ρόλο που τθσ 

αρμόηει.  

Η διαδικαςία ανάκεςθσ των απαραίτθτων μελετϊν για τον άξονα Βορρά- 

Νότου είναι το πρϊτο ςθμαντικό βιμα που πρζπει να γίνει ϊςτε ςτθ ςυνζχεια 

να επιςπευςτεί θ εφρεςθ χρθματοδοτιςεων. Λόγω του υψθλοφ κόςτουσ είναι 

ςχεδόν βζβαιο ότι θ χρθματοδότθςθ αυτοφ του μεγαλεπιβολου ζργου, κα 
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χρειαςτεί, εκτόσ από ευρωπαϊκά χρθματοδοτικά εργαλεία, θ απόλυτθ 

ςυνεργαςία και πολιτικι βοφλθςθ του Τπουργείου Τποδομϊν.  

Βζβαια «Συν Αθηνά και χείρα κίνει» ςϋ αυτζσ τισ περιπτϊςεισ. Η 

ωρίμανςθ των ζργων ζχει να κάνει με του ςτόχουσ , το «masterplan» δθλαδι , 

το οποίο οφείλει να ζχει ωσ οδθγό μια αυτοδιοικθτικι αρχι.   

Ο περιβόθτοσ «άξονασ βορά – νότου» δεν είναι κάτι το οποίο 

μποροφμε να το «αγοράςουμε» αφριο το πρωί. Αποτελείται από κομμάτια τα 

οποία αν ενωκοφν μεταξφ τουσ δθμιουργοφν τον αναγκαίο αυτόν οδικό άξονα. 

Και τα κομμάτια αυτά ζχουν όνομα και ςυγκεκριμζνθ λογικι…. 

-Είναι θ νζα χάραξθ από το λιμάνι Αγίου Στεφάνου Αυλιωτϊν (επίκειται και 

μελετάται θ καταςκευι νζου λιμανιοφ) , με το επαρχιακόοδικό δίκτυο ςτθν 

κζςθ «Κοςκινά» ςτο Σιδάρι. Εδϊ πρζπει να αναφζρω ότι για τον ςκοπό αυτό 

και τθν εκπόνθςθ τθσ μελζτθσ , ζχει εξαςφαλιςτεί ποςό φψουσ 150.000 € από 

το Τπουργείο Εςωτερικϊν και ςυγκεκριμζνα με τθν υπϋ αρικμ. πρωτ. 

72088/31-10-2022 (ΑΔΑ:Ψ8ΡΘ46ΜΣΛ6-ΙΟΤ), απόφαςθ του Σμιματοσ Προγρ. 

&Διαχείριςθσ Π.Δ.Ε. μετά από προςπάκεια δικι μου τθν προθγοφμενθ 

Περιφερειακι περίοδο , του τοπικοφ Κυβερνθτικοφ Βουλευτι και τθν βοικεια 

των Σεχνικϊν Τπθρεςιϊν τθσ Π.Ε. Κερκφρασ  ,τισ οποίεσ και ευχαριςτϊ 

ιδιαίτερα. Σο ποςό όμωσ αυτό αν δεν υπάρξει νομικι δζςμευςθ , χάνεται ςτο 

τζλοσ Οκτωβρίου. 

- Είναι θ Παραποτάμια οδόσ ςτθν Βόρεια Κζρκυρα.Αφορά ςε νζα χάραξθ 

οδοφ που ξεκινά από το «Κόμβο Κοςκινά» ςτο ιδάρι και ακολουκεί διαδρομι 

παράλλθλθ προσ τον Συφλό Ποταμό καταλιγοντασ ςτο Ρεκίνι. Ζνασ δρόμοσ 

μιασ λωρίδασ ανά κατεφκυνςθ , ςυνολικοφ μικουσ 5 χλμ.  και εκτιμϊμενου 

προχπολογιςμοφ 7.330.000 € με τα ακόλουκα υποζργα :  

 Τποζργο 1 : Επικαιροποίθςθ μελζτθσ Παραποτάμιασ Οδοφ Βόρειασ 

Κζρκυρασ (εγϊ προςωπικά παρζδωςα τθν αρχικι μελζτθ τθν οποία και 

βρικα καταχωνιαςμζνθ ςτο πρϊθν κοινοτικό κατάςτθμα ιδαρίου – μια 

δουλειά του πρϊθν υμβουλίου Περιοχισ). 

 Τποζργο 2: Απαλλοτριϊςεισ. 

 Τποζργο 3 : Καταςκευι του ζργου. 

 Τποζργο 4 : Αρχαιολογικι Τπθρεςία.  

 Τποζργο 5 : φνδεςθ με Δ.Ε.Κ.Ο. 

Σο τεχνικό δελτίο του ςυγκεκριμζνου ζργου ζχει διαβιβαςτεί ςτο Τπουργείο 

Ανάπτυξθσ , Τπουργείο Τποδομϊν , Τπουργείο Εςωτερικϊν κλπ. για τθν 
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ανεφρεςθ χρθματοδότθςθσ τόςο για τθν Επικαιροποίθςθ τθσ μελζτθσ , 

προχπολογιςμοφ φψουσ 330.000€ πλζον Φ.Π.Α. (θ μελζτθ για τθν ανάκεςθ 

τθσ επικαιροποίθςθσ ζχει εκπονθκεί από τισ Σεχνικζσ Τπθρεςίεσ τθσ Π.Ε. 

Κζρκυρασ) , όςο και για τθν καταςκευι του ίδιου του ζργου.Παράλλθλα 

υπάρχει εγγραφι ςτον προχπολογιςμό και ςτο ετιςιο πρόγραμμα δράςθσ τθσ 

Π.Ε. Κερκφρασ (μθδενικι αυτιν τθν ςτιγμι) , για τθν Επικαιροποίθςθ τθσ εν 

λόγω μελζτθσ.  

- Είναι θ Παράκαμψθ του Σκριπεροφ , ενόσ ζργου που είχε απενταχκεί 

ςτο παρελκόν και επαναφζραμε τθν προθγοφμενθ Περιφερειακι 

Περίοδο, ανακζτοντασ τθν «Επικαιροποίθςθ – ςυμπλιρωςθ μελζτθσ 

παράκαμψθσ κριπεροφ» ςυνολικοφ προχπολογιςμοφ 200.000€. Ηεν 

λόγω μελζτθείναι ςε εξζλιξθ.(αρ. πρωτ. 69191/03-07-2020 απόφαςη 

ζγκριςησ ζνταξησ ςτο πρόγραμμα Δημοςίων επενδφςεων ΠΔΕ2020 – 

ΣΑΜΠ-922). 

 

- Είναι θ απαραίτθτθ καταςκευι των κυκλικϊν κόμβων οδικοφ δικτφου 

αρμοδιότθτασ Π.Ε. Κζρκυρασ (κόμβοσ Εκάτθ , Σρία Γεφφρια κ.λ.π.) ,  

μελζτθ των οποίων ανακζςαμε τθν προθγοφμενθ Περιφερειακι 

Περίοδο και βρίςκεται ςε εξζλιξθ ςυνολικοφ προχπολογιςμοφ 200.000€ 

(αρ. πρωτ. 69191/03-07-2020 απόφαςη ζγκριςησ ζνταξησ ςτο 

πρόγραμμα Δημοςίων επενδφςεων ΠΔΕ2020 – ΣΑΜΠ-922). 

 

- Είναι θ «Παράκαμψθ Τρία Γεφφρια Βρυϊνθ» ςυνολικοφ 

προχπολογιςμοφ 27 εκατομμυρίων ευρϊ , θ οριςτικι μελζτθ τθσ οποίασ 

ζχει παραδοκεί από τον μελετθτι ςτισ τεχνικζσ υπθρεςίεσ τθσ Π.Ε. 

Κερκφρασ (επίκεινται τροποποιήςεισ επί τησ αρχικήσ προςζγγιςησ 

ςφμφωνα με δηλώςεισ του κ. Περιφερειάρχη) , ενόσ ζργου ηωτικισ 

ςθμαςίασ για τουσ ςυμπολίτεσ μασ κατά κφριο λόγο , αλλά και τουσ 

επιςκζπτεστου νθςιοφ που κινοφνται από τθν πόλθ τθσ Κζρκυρασ προσ 

τον Νότο και αντίςτροφα.  

 

- Είναι θ παράκαμψθ Μπενιτςϊν , μελζτθ θ οποία ζχει εκπονθκεί κατά 

το παρελκόν και αυτιν τθν ςτιγμι βρίςκεται ςτισ Σεχνικζσ Τπθρεςίεσ τθσ 

Π.Ε. Κζρκυρασ. Και θ μελζτθ όμωσ αυτι απαιτεί επικαιροποίθςθ με το 

εκτιμϊμενο κόςτοσ να αγγίηει το 1 εκ. ευρϊ , ενόσ όμωσ ζργου πολφ 

ςθμαντικοφ για τθν διαςφνδεςθ τθσ πόλθσ τθσ Κζρκυρασ με τον Νότιο 

τμιμα του Νθςιοφ. 
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- Είναι θ παράκαμψθ Αργυράδων για τθν οποία ζχειεξαςφαλιςτεί 

χρθματοδότθςθ για τθν «Επικαιροποίθςθ – ςυμπλιρωςθ τθσ μελζτθσ» 

ςυνολικοφ προχπολογιςμοφ 200.000€ τθν προθγοφμενθ Περιφερειακι 

περίοδο και επίκειται ςτο άμεςο χρονικό διάςτθμα το άνοιγμα των 

οικονομικϊν προςφορϊν τθσ δθμοπραςίασ που ζχει είδθ εκπονθκεί(αρ. 

πρωτ. 69191/03-07-2020 απόφαςη ζγκριςησ ζνταξησ ςτο πρόγραμμα 

Δημοςίων επενδφςεων ΠΔΕ2020 – ΣΑΜΠ-922). 

 

- Σζλοσ και ςε ότι ζχει να κάνει με τα κζματα οδοποιίασ , να αναφζρω τθν 

παράκαμψθ Φψου , μελζτθ για τθν οποία , ζχει εκπονθκεί ςτο 

παρελκόν και βρίςκεται ςτισ Σεχνικζσ Τπθρεςίεσ τθσ Π.Ε. Κερκφρασ. Και 

για τθν μελζτθ όμωσ αυτι απαιτείται επικαιροποίθςθ με εκτιμϊμενο 

προχπολογιςμό 74.400 € , ποςό το οποίο ζχει εξαςφαλιςτεί τθν 

προθγοφμενθ περιφερειακι περίοδο και ζχει εγγραφεί ςτον 

προχπολογιςμό και το ετιςιο πρόγραμμα δράςθσ τθσ Π.Ε. Κερκφρασ.   

 
Παράλλθλα, οφείλουμε να παρακολουκοφμε και να φροντίςουμε τθν ορκι 

πορεία και των υπόλοιπων μεγάλων αναπτυξιακϊν ζργων υποδομισ του 

νθςιοφ μασ.  

Τα φράγματα ςτθ Βόρεια Κζρκυρα, ζνα ζργο που κα δϊςει ανάςα ςτο 

τεράςτιο ηιτθμα τθσ φδρευςθσ – ειδικά αν λθφκεί υπόψθ ότι το πρόβλθμα κα 

εντακεί τα ερχόμενα χρόνια λόγω τθσ υπερκατανάλωςθσ και τθσ κλιματικισ 

κρίςθσ- ςε ςυνζχεια τθσ απζνταξθσ τθσ Εκνικισ ςυμμετοχισ από το Σαμείο 

Ανάκαμψθσ, πρζπει να επανεξεταςτοφν ωσ προσ τθν χρθματοδότθςι τουσ.  

Και φυςικά, το πλζον ηθτοφμενο φλζγον ηιτθμα, το οποίο ςαν μια 

κακοφορμιςμζνθ πλθγι, αν δεν φροντιςτεί ςωςτά, κα οδθγιςει ςε 

ακρωτθριαςμό τθν οικονομία του νθςιοφ μασ, το εργοςτάςιο διαχείριςθσ 

απορριμμάτων. Ανάμεςα ςτα πλοκάμια τθσ γραφειοκρατίασ και ςτο 

δαιδαλϊδεσ νομοκετικό πλαίςιο, ο ΦΟΔΑ οφείλει να ςτακεί ςτο φψοσ των 

περιςτάςεων και με κατάλλθλο τεχνοκρατικό και πολιτικό ρόλο να δϊςει 

λφςεισ ςτα ηθτιματα που προκφπτουν και κακυςτεροφν τθν υλοποίθςι του.  

Εν κατακλείδι, θ Περιφζρεια Ιονίων Νιςων, βρίςκεται ςε ζνα, ηωτικισ 

ςθμαςίασ,  χρονικό ςθμείο ςτο οποίο οφείλει να ςτακεί αρωγόσ για τα μεγάλα 

αναπτυξιακά ζργα του τόπου μασ. Θα πρζπει να οριςτεί το κατάλλθλο 

ςτελεχιακό και επιςτθμονικό προςωπικό που μαηί με τθν πολιτικι θγεςία του 
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τόπου κα δϊςει τον αγϊνα για τθν ωρίμανςθ των μελετϊν και τθν εφρεςθ 

χρθματοδοτιςεων.  

Ζητάμε, λοιπόν, να μασ παραθζςει η Νζα Περιφερειακή Αρχή τον 

προγραμματιςμό τησ ςε ςχζςη με τισ απαραίτητεσ ενζργειεσ  για την 

ωρίμανςη των μελετών, τη διαχειριςτική  παρακολοφθηςη και την εφρεςη 

χρηματοδοτήςεων για τα μεγάλα ζργα υποδομήσ τησ Κζρκυρασ.  

Η πενταετισ κθτεία των νζων Αρχϊν, δίνει τον απαραίτθτο χρονικό 

ορίηοντα για τθν επίτευξθ των ςτόχων που ζχουν τεκεί, όμωσ ο κρίςιμοσ 

χρόνοσ κυλάει  ϊςτε να μθ μείνει ανεκπλιρωτο όραμα θ εικόνα τθσ Κζρκυρασ 

ωσ μια ςφγχρονθ Ευρωπαϊκι πόλθ. 

 

 

Ο Περιφερειακόσ φμβουλοσ τθσ παράταξθσ «ΙΟΝΙΟ ΔΥΝΑΤΑ ΚΑΘΕ ΝΗΣΙ 

ΨΗΛΑ»  

Μουηακίτθσ Σπ. Νικόλαοσ.  


